

Знамя победы

№ 38 (402)
воскресенье,
13 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

Улучшить агитационно-массовую и культурно-просветительную работу среди тружеников полей аймака — важнейшая задача всех партийных, комсомольских организаций и агитколлективов.

Задача агитаторов на весеннем севе

Постановления четвертого пленума Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции требуют от первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций улучшения массово-политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся аймака. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны направить свою работу на решение хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашим аймаком.

Выполняя постановления четвертого пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции первичные партийные организации колхозов имени Молотова, имени Сталина и некоторые другие несколько улучшили агитационно-массовую работу. В период весеннего сева коммунисты, комсомольцы, агитаторы стали чаще проводить беседы, читки газет среди колхозников, занятых на полевых работах, на луговодстве и животноводстве. Они выпускают стенные газеты, «боевые листки», в которых призывают тружеников к развертыванию социалистического соревнования, за быстрое и высококачественное проведение весеннего сева, за улучшение лугов, за то, чтобы в этом году получить высокий урожай на полях и лугах.

Однако уровень агитационно-массовой работы в период разгара весенне-полевых работ остается все еще низким. Партийные организации колхозов «Новый путь», имени Хрущева за последнее время значительно ослабили руководство агитационно-массовой и культурно-просветительной работой среди колхозников и трактористов, занятых на весеннем севе. Агитаторы этих партийных организаций бывают редкими гостями у колхозников, стенные газеты, «боевые листки» выпускаются редко. Секретари этих партийных организаций т. т. Вершинин, Помулев, Тарасов и Молочков повидимому забыли, что весенние полевые работы — это важная хозяйственно-политическая кампания и пустили дело руководства массово-политической работой среди колхозников на самотек. Дальше так безответственно к делу политического воспитания масс относиться нельзя. Пора понять, что успехи весеннего сева зависят в первую очередь от правильной постановки партийно-организационной и партийно-политической работы каждой партийной организации. Надо, стало быть, немедленно исправлять свои недостатки в работе. Труженики полей аймака сейчас напрягают все силы к то-

му, чтобы в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством провести весенний сев — заложить прочную основу для получения высокого урожая зерновых, технических и огородных культур. Это благородное стремление колхозников партийные, комсомольские организации должны не только поддерживать, но и развивать шире. Надо на простых ярких примерах рассказывать труженикам полей о задачах, поставленных IV пленумом Обкома ВКП(б) и VII аймачной партийной конференцией и как эти задачи выполняются, как выполняется обязательство колхозников, принятое в ответ на призыв бичурских хлеборобов.

Колхозники интересуются вопросами жизни аймака, республики, страны, международным положением и многими другими. На все эти вопросы должен дать правильный ответ агитатор. Следовательно, задача партийных организаций и должна строиться на том, чтобы наш большевистский агитатор мог свободно отвечать на все вопросы колхозников, которые их интересуют. Надо с агитаторами чаще проводить семинары, совещания, на которых агитаторы должны получать помощь от более подготовленных товарищей.

Задача партийных, комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы шире развернуть агитационно-массовую работу среди колхозников, занятых на луговодстве и луговодстве. Надо всех агитаторов коммунистов, комсомольцев, расставить на решающие участки работы, чтобы они на своих участках проводили читки газет, беседы, читали доклады, выпускали «боевые листки», на Досках почета и досках показателей необходимо подводить итоги соревнования и эти итоги доводить до сознания каждого колхозника, тракториста. Клубы, красные уголки, избы читальни должны явиться центром агитационной работы. После трудового дня труженнику хочется культурно отдохнуть. Поэтому культурно-просветительные учреждения должны быть не только открыты, как это и бывает, но в них должны быть организованы: читки газет, беседы, доклады, выступления коллективов художественной самодеятельности.

Коммунисты, комсомольцы, агитаторы! Шире развернем агитационно-массовую работу среди тружеников полей, возглавим социалистическое соревнование за быстрое высококачественное проведение сева, за получение высокого урожая в 1951 году.

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

№ 64

9 мая 1951 г.

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы! Прошло 6 лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Вооруженные Силы под руководством коммунистической партии, нашего мудрого вождя и великого полководца товарища Сталина, одержала в этой войне историческую победу над врагом, отстаивая независимость нашего социалистического Отечества, спасли народы Европы от фашистского рабства.

Приветствую и поздравляю вас с шестой годовщиной славной победы над германским империализмом.

В ознаменование Дня Победы приказываю: Сегодня, 9 мая, произвести салют в сто-

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

лице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а так же в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский народ и его героическая армия.

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Слава нашему любимому вождю и полководцу, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

№ 36

9 мая 1951 г.

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня наша Родина отмечает шестую годовщину со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. Героический советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые коммунистической партией, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали всемирно-историческую победу над германским империализмом, отстаивая честь, свободу и независимость нашей советской Родины и спасли народы Европы от фашистского рабства.

Военно-Морской Министр Союза ССР Адмирал ЮМАШЕВ.

Приветствую и поздравляю вас с шестой годовщиной славной победы над фашистской Германией.

Да здравствует героический советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — закаленный в боях авангард советского народа!

Да здравствует наш гениальный вождь, учитель и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ!

Наши обязательства

Весенний сев в разгаре. Большие и ответственные задачи возлагаются в нынешнюю весну на нас, трактористов, ибо большая часть весенне-полевых работ будет выполнена тракторами.

Время требует от нас, чтобы сев провести в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. От того, насколько мы сможем провести сев в короткие сроки и с хорошим качеством работ будет зависеть наш будущий урожай.

Учитывая всю важность своевременного и качественного проведения весеннего сева в борьбе за получение высокого урожая мы, трактористы-комсомольцы тракторной бригады,

обслуживающей колхоз «Новый путь» Насников М., Селиванов, Чирков и молодые трактористы: Налетов и Алексеев совместно с нашими прицепщиками берем на себя обязательство ежедневно выполнять сменные нормы выработки не ниже чем на 120 проц. с хорошим качеством работы, систематически бороться за экономию горючего и не допускать простоя тракторов.

Призываем всех трактористов аймака последовать нашему примеру. Включайтесь, товарищи, в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Трактористы: *Насников, Налетов, Чирков, Алексеев, Селиванов.*

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЯ

Четко и бесперебойно работает трактор У-2, который водит Родионов И. А. Работая на полях колхоза имени Орджоникидзе, тов. Родионов системати-

чески перевыполняет сменные задания.

8 мая с. г., например, тов. Родионов на своем тракторе засеял 17 гектаров яровой ржи.

Сводка

О ходе сева зерновых по колхозам аймака на 10 мая 1951 года, в проц. к плану

Занятое место	Колхозы	посеено зерновых
1	им. Чакалова	22,6
2	им. Молотова	20,2
3	«Путь к коммунизму»	19,4
4	им. Сталина	19,3
5	им. Орджоникидзе	17,8
6	им. Ворошилова	16,4
7	«Красная зarya»	14,5
8	им. Хрущева	12,1
9	«Победа»	7,2
10	«Новый путь»	7,1
11	им. Калинина	—
12	«7 съезд Советов»	—

Как видно из публикуемой сводки крайне неудовлетворительно ведут весенний сев колхозы: им. 7 съезда Советов, «Победа», «Новый путь», им. Калинина.

Этим колхозам нужно ликвидировать позорное отставание с севом и закончить сев ранних зерновых к 15 мая.

За создание прочной кормовой базы

Члены укрупненного колхоза „Путь к коммунизму“ ведут активную борьбу за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

На площади 700 гектаров колхозники провели полив тальными водами, вывезли на луга 1300 возов навоза. На площади 20 гектаров заложены утugi.

До начала весенних полевых работ на полив и очистку лугов ежедневно выходило до 30 человек. Сейчас постоянно на лугах будет работать по 3 человека из каждой полеводческой бригады. Работами руководят луговоды Хмелев Григорий Филиппович и Воротников Емельян Федорович.

В. Тарасов.

Успешно закончим молевой сплав

В связи с затяжкой вскрытия реки Итанца, скатку леса Итанцинский леспромхоз в нынешнем году начал 3 мая.

6 мая руководство леспромхоза организовало весь коллектив на воскресник по скатке леса в Турунтаево. Воскресник прошел организованно. За один день было скатано леса в воду более 3000 кубометров и поступило в гавань не менее 2000 кубометров. По состоянию на 9 мая скатано леса в воду 13700 кубометров, т. е. половина всего леса, находящегося в Турунтаево.

Особенно хорошо работают бригады на скатке леса бригады Номулева Николая из колхоза имени Молотова, выполняющая дневные задания до 225 проц. По полторы нормы в день выполняет бригада Бурдуковской Валентины. Хорошо работают бригады Голубева Константина и Зеленовского Спиридона.

Коллектив сплавного участка горит одним стремлением — закончить молевой сплав по реке Итанце к 1 июня, то-есть

раньше установленного срока на один месяц.

Для осуществления этих стремлений прежде всего необходимо, чтобы колхозы аймака в самые ближайшие 2—3 дня полностью выделили сезонных рабочих и направили их на место работ.

Руководству леспромхоза нужно особо обратить внимание на отдел рабочего снабжения. Рабочие леспромхоза и сплавщики должны быть обеспечены всеми необходимыми продуктами питания. Начальнику ОРСа т. Бухаеву нужно поменьше заниматься разговорами, а открыть магазин в Турунтаево и организовать розвозную торговлю продуктами питания для рабочих, проживающих в с. Ключево.

Учитывая нормальный уровень воды на реке Итанца, директору леспромхоза тов. Ветанскому нужно найти дополнительные возможности в изыскании рабочей силы и помочь коллективу сплавного участка закончить сплав к 1 июня.

Д. Веселов, начальник сплавной конторы.

Береж лесные богатства от огня

Пожары — страшный враг леса. Они наносят огромный ущерб народному хозяйству. Пожары возникают большей частью летом.

В лесах нашего аймака преобладают хвойные породы, а в них, как известно, труднее бороться с пожарами. Поэтому общественность должна всячески предупреждать пожары, а в случае их возникновения активно бороться с ними.

В целях борьбы с возникновением пожаров Совет Министров нашей республики специальным постановлением „Об охране лесов от пожаров“ воспрещает:

Сжигать на лесосеках порубочные остатки, выжигать травы и кустарники на лугах, полянах и подсеках, расположенных в пределах лесных массивов и прилегающих к ним угодиям.

Разводить костры не ближе чем на 100 метров от лесной опушки, складов лесных материалов, стогов сена, курение табака и зажигание спичек в засушливое время и в опасных в пожарном отношении участках хвойного молодняка, на неочищенных лесосеках, в старых горельниках.

Окуривать пчел, стрелять зарядами, имеющими пыжи из легко воспламеняющихся мате-

риалов — пакли, бумаги, ваты и т. д.

Каждый гражданин, заметивший в лесу огонь, обязан немедленно загасить его, а при невозможности сделать это собственными силами, немедленно сообщить об этом лесной охране или ближайшему органу местной власти.

Совет Министров БМАССР предоставил право исполкомам аймачных и сельских Советов, а так же председателям колхозов, бригадирам, заведующим фермами и руководителям прочих организаций, в случае возникновения лесных пожаров, выделять на тушение их до 50 проц. наличной рабочей силы, транспорт и предоставить весь имеющийся инвентарь, пригодный для тушения пожара.

Все граждане, привлекаемые к тушению лесных пожаров, обязаны являться по вызову сельсовета или милиции в указанные этими органами сроки и места, имея при себе противопожарный инвентарь (лопаты, топоры, ведра, мотыги и пр.), а так же запас продовольствия на 3 дня.

П. Балдаев,

старший районный пожарный инспектор МВД по Прибайкальскому аймаку.

Как предохранить детей от поноса

Консультация врача

Дети болеют поносом гораздо чаще, чем взрослые. Из всех заболевших детей раннего возраста больше половины приходится на поносы. Чем меньше ребенок, тем больше опасность заболеть поносом. Смертность от поноса очень высока.

Понос у детей бывает трех видов: простой понос (диспепсия), понос с тяжелыми общими явлениями интоксикации организма (токсическая диспепсия) и кровавый понос (дизентерия).

Здоровый грудной ребенок испражняется 1—2 раза в сутки, причем испражнения имеют вид желтый полугустой массы. При поносе ребенок испражняется 4—10 раз в сутки и больше. Испражнения жидкие с белыми комочками и зеленью. В тяжелых случаях испражнения совсем жидкие, зеленоватые с примесью хлопьев. К поносу присоединяются срыгивания, а затем и рвота. Частая рвота — после каждого глотка пищи, указывает на тяжелую форму поноса. Ребенок слабеет, становится вялым, бледным, сильно худеет.

Понос очень извуряет ребенка. Долгое время ребенок становится слабым, часто бывают осложнения (воспаление легких, гнойничковая сыпь, опрелости и т. д.).

Начало кровавого поноса (дизентерии) может быть различным. В одних случаях понос развивается внезапно среди полного здоровья, в других медленно. При испражнении ребенок сильно тужится, крас-

неет, корчится, плачет от боли. Стул бывает до 30 раз в сутки и чаще. В испражнениях наличие слизи, крови и гноя. Температура высокая до 38—39 градусов и выше. В тяжелых случаях потеря сознания, судороги. Болезнь заразная.

Причины возникновения поносов

Микробы — главная причина поносов.

Как попадают микробы в рот ребенка?

Молоко при доении загрязняется кишечными микробами. После того, как молоко постойт, микробов становится больше. Если такое молоко дать ребенку некипяченым, микробы попадают в кишечник ребенка. Микробы могут передаваться через мух. Мухи на хоботке и лапках носят миллионы микробов.

Микробы попадают через воду, соску, посуду, грязные руки матери или ее платье, через грязные руки самого ребенка и его грязное платье.

Неправильное питание, перегревание ребенка, плохой уход способствуют развитию кишечных заболеваний.

Как уберечь детей от поносов

Чтобы ребенок нормально рос и развивался, ему необходимо правильное питание. Лучшая пища для грудного ребенка является грудное молоко. Кормить ребенка нужно строго по часам, так как кормление ребенка при каждом крике обязательно приведет к поносу.

Ребенок должен находиться как можно больше на воздухе, в тени, но не под лучами солнца. Необходимо ежедневно купать ребенка, бороться с мухами, содержать квартиру, дворы в чистоте.

Посуду, ложку, соску нужно держать завернутыми в чистое полотенце, в закрытом сосуде или банке и перед употреблением обдавать кипятком. Воду и молоко необходимо кипятить.

Ухаживающий за ребенком и сам ребенок должны быть чисто одет, руки чисто вымыты, ногти коротко острижены. Отнимать ребенка от груди во время лета не рекомендуется.

Первая помощь ребенку, заболевшему поносом

При заболевании поносом ребенка необходимо показать его врачу, по возможности сразу же.

Прибегать к каким-нибудь лекарствам, а особенно сульфамидным препаратам, не следует без назначения врача.

Мать может только объявить ребенку голод от 8 до 12 часов, пока ребенка покажет врачу. Во время голода даже грудным молоком кормить ребенка нельзя. Необходимо давать больше кипяченой воды (каждые 5 минут по 1 чайной ложечке). Чем больше выпьет ребенок во время голода воды, тем легче переносит понос.

Каждая мать должна помнить — ей принадлежит главная роль в предохранении ребенка от поноса.

Е. Капустина, детский врач.

Международный обзор

На собственной земле

На бескрайних полях Китая заканчиваются весенние полевые работы. Среди китайского крестьянства широкий размах приобрело патристическое движение проходившее под лозунгом: „Дать стране в текущем году возможно больше сельскохозяйственных продуктов“.

В нынешнем году 270 миллионов китайских крестьян проводили весенний сев на собственной земле, отобранной у помещиков. За последний год аграрная реформа в Китае осуществлена на огромной территории с сельским населением в 130 миллионов человек. Аграрную реформу в Китае наметено завершить в будущем году, то-есть раньше чем предполагалось первоначально. Тем самым будет полностью ликвидирован класс помещиков — главный союзник иностранных империалистов в Китае. Завершение аграрной реформы означает дальнейшее укрепление демократического строя в Китае.

Вместе с землей в ходе реформы крестьяне получают дома, рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь. Народное государство оказывает новым хозяевам земли большую и разнообразную помощь. Государственные торговые компании через кооперативы снабжают

крестьян удобрениями и сельскохозяйственным инвентарем по сниженным ценам. Крестьянам предоставляются государственные ссуды.

В руках новых хозяев сельское хозяйство Китая быстро восстанавливается. Несмотря на огромные разрушения, причиненные господством клики Чан Кай-ши, уровень сельскохозяйственного производства составил в прошлом году более 80 проц. уровня 1936 года, когда было собрано наибольшее количество сельскохозяйственной продукции. Сельскохозяйственное производство растет из года в год. Так, например, в Восточном Китае в 1950 году было собрано овощей и зерновых на 45 проц. больше, а хлопко-сырца на 14 проц. больше, чем в предыдущем году.

Руководимое коммунистической партией, в тесном союзе с рабочим классом китайское крестьянство идет по пути к лучшей жилищной жизни.

Франко нашел нового хозяина

В испанской столице Мадриде происходят переговоры между правительством Франко и американскими генералами. Они являются непосредственным продолжением переговоров, которые вел месяц назад американский посол в Испании Грифф-

фитс. Результаты их не были обнародованы из опасений массовых протестов. Однако, как указывала иностранная печать, между Гриффатсом и Франко была достигнута общая договоренность о включении франкистской Испании в агрессивный северо-атлантический блок.

Франко, в течение многих лет верно служивший Гитлеру, нашел сейчас нового хозяина. Французская газета „Юманите“ пишет: „Франкистская камарилья, которая чувствует, как колеблется почва под ее ногами, бонтея мира так же, как она бонтея испанского народа. Чтобы продлить существование своего кровавого режима, ставшего ненавистным для всех слоев населения, она рассчитывает на американские военные монополии“.

Но испанский народ отвергает стовор между Франко и американцами. Недавние события в Барселоне, непрекращающиеся забастовки в северных провинциях Испании показывают, что испанский народ ненавидит режим палача Франко и полон решимости продолжать борьбу за мир, за демократическую Испанию.

С. Иванов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.